
Interrogation du territoire réalisée 
auprès de 305 personnes en 2016

Comparaison hommes femmes



F Autre; 3,59%

F Carnières; 
38,32%

F Mont-St-Ald; 
10,18%

F Morlanwelz; 
47,90%

138 hommes 167 femmes

Répartition des 305 personnes par genres, communes et âges

F 19-25; 
10,78%

F 26-45; 
43,71%

F 46-65; 
23,35%

F 65+; 
8,38%

F 6-18; 
13,77%

H Autre; 
7,97%

H Carnières; 
40,58%

H Mont-St-Ald; 
7,97%

H Morlanwelz; 
43,48%

H 19-25; 
9,42%

H 26-45; 
39,13%H 46-65; 

25,36%

H 65+; 
15,94%

H 6-18; 
10,14%



Répartition par communes

138 hommes 167 femmes

H Autre; 
7,97%

H Carnières; 
40,58%

H Mont-St-Ald; 
7,97%

H Morlanwelz; 
43,48%

F Autre; 
3,59%

F Carnières; 
38,32%

F Mont-St-Ald; 
10,18%

F Morlanwelz; 
47,90%



Répartition par âges

138 hommes 167 femmes

H 19-25; 
9,42%

H 26-45; 
39,13%

H 46-65; 
25,36%

H 65+; 15,94%

H 6-18; 
10,14%

F 19-25; 
10,78%

F 26-45; 
43,71%

F 46-65; 
23,35%

F 65+; 8,38%

F 6-18; 
13,77%



1

6

2
1 1

5

20

15

9

7

3 3
2

3
4

25

16

9

6

0

5

10

15

20

25

30

19
-2

5

26
-4

5

46
-6

5

6
5

+

6
-1

8

19
-2

5

26
-4

5

46
-6

5

6
5

+

6
-1

8

19
-2

5

26
-4

5

46
-6

5

6
5

+

19
-2

5

26
-4

5

46
-6

5

6
5

+

6
-1

8

Autre Carnières Mont-St-Ald Morlanwelz

H

4

2

10

25

19

7

3
2

9

2
1

3

6

35

16

6

17

0

5

10

15

20

25

30

35

40

26-45 46-65 19-25 26-45 46-65 65+ 6-18 19-25 26-45 46-65 65+ 6-18 19-25 26-45 46-65 65+ 6-18

Autre Carnières Mont-St-Ald Morlanwelz

F

Répartition par communes et âges



Question 1: avez-vous le sentiment d’appartenir à ?

H Autre; 
7,25%

H Carnières; 
21,74%

H Entité; 
52,17%

H Mont-St-Ald; 
5,07% H Morlanwelz; 

12,32%

H (vide); 1,45%
F Autre; 
6,59%

F Carnières; 
14,97%

F Entité; 50,30%

F Mont-St-Ald; 
7,78%

F Morlanwelz; 
19,16%

F (vide); 1,20%

Je me sens Morlanwelzien Je me sens faire partie de l’entité

J'habite Carnières mais je travaille à MorlanwelzJe suis Carnièrois mais je participe aux activités de 
l'entité

Je suis né à Carnières 

Je suis née et j'habite Carnières
Je me sens de Mont-
St-Ald dans l'âme J'ai toujours 

habitée à Mont-
St-Ald

J'ai toujours habité à 
Morlanwelz 

J'habite Morlanwelz 

Je ne suis pas de l'entité 



 Parce que les 3 villages ne sont pas solidaire 
 Mor (mort) LAN (lent) welz -> consonance négative
 Je ne me sens pas belge à Morlanwelz
 Carnières un jour, Carnières toujours
 Etant originaire de Carnières, je vais assez peu à Morlanwelz qui pour moi est un autre village avec une âme différente
 Racine de la famille dans l’un des villages
 Toujours vécu dans l’un des villages et je m’y plais
 Je me déplace rarement dans les autres villages
 J’y habite depuis ma naissance et j’ai plein d’amis
 Tout ce trouve à Morlanwelz
 Je ne fais pas de distinction/pas de préférence
 L’entité regroupe les 3 communes de particularités différentes (rurale, citadine, agricole)
 Les villages forment un tout
 J’ai vécu dans les 3 villages
 Je ne connais pas les autres villages
 C’est notre entité depuis la fusion
 Je ne suis pas de l’entité
 J’ai toujours habité (Carnières, Morlanwelz, MSA)
 Je me sens (Carnières, Morlanwelz, MSA) dans l’âme
 Je participe aux activités
 Acceuil chalereux village convivial 
 C'est mon village principal 
 MSA est le village oublié



0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

A
u

tr
e

C
ar

n
iè

re
s

En
ti

té

M
o

n
t-

St
-A

ld

M
o

rl
an

w
el

z

(v
id

e
)

F

11

25

84

13

32

2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Autre
Carnières

Entité
Mont-St-Ald

Morlanwelz
(vide)H

10

30

72

7

17

2

Question 1: avez-vous le sentiment d’appartenir à ?



Sentiment d’appartenance pour Morlanwelz

H Morlanwelz 
Autre; 1,67%

H Morlanwelz 
Carnières; 

3,33%

H Morlanwelz 
Entité; 63,33%

H Morlanwelz 
Morlanwelz; 

28,33%

H Morlanwelz 
(vide); 3,33%

F Morlanwelz 
Carnières; 

1,25%

F Morlanwelz 
Entité; 55,00%

F Morlanwelz 
Mont-St-Ald; 

1,25%

F Morlanwelz 
Morlanwelz; 

40,00%

F Morlanwelz 
(vide); 2,50%



H Carnières 
Autre; 1,79%

H Carnières 
Carnières; 

50,00%

H Carnières 
Entité; 48,21%

Sentiment d’appartenance pour Carnières

F Carnières 
Autre; 9,38%

F Carnières 
Carnières; 

37,50%

F Carnières 
Entité; 51,56%

F Carnières 
Mont-St-Ald; 

1,56%



Sentiment d’appartenance pour Mont-Saint-Aldegonde

H Mont-St-Ald 
Autre; 9,09%

H Mont-St-Ald 
Entité; 36,36%H Mont-St-Ald 

Mont-St-Ald; 
54,55%

F Mont-St-Ald 
Autre; 11,76%

F Mont-St-Ald 
Entité; 29,41%

F Mont-St-Ald 
Mont-St-Ald; 

58,82%



Question 2: pensez-vous que les activités du centre culturel doivent s’adresser aux 
habitants des trois villages ?

F Non
2%

F Oui
97%

F (vide)
1%

H Non; 
3,62%

H Oui; 95,65%

H (vide); 
0,72%
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Question 2: pensez-vous que les activités du centre culturel doivent s’adresser aux 
habitants des trois villages ?



Question 3: La Culture peut-elle être un des moyens qui rassemblent les habitants de 
l’entité pour « un meilleur vivre ensemble » ? Par quelles actions ?

F Non; 3,59%

F Oui; 93,41%

F (vide); 
2,99%

H Non; 2,17%

H Oui; 96,38%

H (vide); 
1,45%

Plus d'activités 

Plus de communications 
sur les activités 

Poursuivre les activités du Centre 

Faire des fêtes qui 
rassemblent les 3 villages 

Organiser des activités familiales 
intergénérationnelles 



 Continuer les activités (destinées aux enfants et pour 
tous : théâtre (pour enfants), concert, prix abordables, 
chasse aux œufs, …)

 Poursuivre certaines collaborations qui mettent en valeur 
le patrimoine communal

 Activités/rencontres intergénérationnelles (dans les 
homes, écoles, lieux d’accueil différents ou se regroupent 
des publics différents

 Sensibilisation aux déchets, respect de la nature
 Bien médiatiser l’information (plus de pub avec 

programme)
 Promenades dans l’entité (ballade à vélo,…)
 Plus d’activités pour les jeunes
 Activités dans les 3 villages de tous types et pour tous
 Plus de projet commun avec différentes associations
 Des après-midi dansant
 Barbecues géants sur la place
 Activités sportives (entre villages, tournois, entre école, 

rallye dans les 3 villages, …)
 Promouvoir les activités permettant à chacun de 

découvrir les us et coutumes relatifs à sa nationalité, sa 
religion, c'est l'inconnu qui fait peur! 

 Organiser de réunion de comité de quartier
 Des expos (activités) dans les 3 villages (surtout MSA)
 Des débats, rencontres entre les habitants et les élus
 Plus d’activités (Soupers, soirées à thème/costumées, 

extérieur, famille, dimanche, …)
 Marché commun ouvert, brocante, (fleurs, )
 Organiser des activités répondants aux attentes de 

tous
 Activités sur les différentes cultures du monde
 Fêtes accessible pour tout le monde pour des 

échanges avec des personnes de l’entité
 Organiser des soirées où l’on explique l’histoire de 

notre village à tous
 Une piscine, Skate parc
 Journée sans voiture
 Concerts, musique (dans des endroits insolites, 

champs, ferme, étable, …)
 Défilé de mode
 Jouer ensemble pour mieux vivre 
 organiser plus de festivités avec différents thèmes, 

culture, nutrition… 
 Installer des lieux adapter aux enfants et aux adultes 

style "agora" 



Question 4: Souhaiteriez-vous changer le nom de l’entité ?

F Non; 87,43%

F Oui; 
3,59%

F (vide); 
8,98%

H Non; 84,06%

H Oui; 
11,59%

H (vide); 
4,35%

MariemontCarnières
Casser la fusion des communes 



Interrogation du territoire réalisée 
dans les écoles primaires de 
l’entité auprès de 238 élèves

Comparaison filles garçons



F Autre; 11,67%

F Carnières; 
30,83%

F Mont-St-Ald; 
8,33%

F Morlanwelz; 
49,17%

H Autre; 15,25%

H Carnières; 
28,81%

H Mont-St-Ald; 
3,39%

H Morlanwelz; 
52,54%

H 19-25; 
0,85%

H 6-18; 
99,15%

F 19-25; 
1,67%

F 65+; 
0,83%

F 6-18; 
97,50%

Répartition des 238 élèves par genres, communes et âges

118 garçons 120 filles



H Autre; 15,25%

H Carnières; 
28,81%

H Mont-St-Ald; 
3,39%

H Morlanwelz; 
52,54%

F Autre; 11,67%

F Carnières; 
30,83%

F Mont-St-Ald; 
8,33%

F Morlanwelz; 
49,17%

Répartition par communes

118 garçons 120 filles



H 19-25; 0,85%

H 6-18; 99,15%

F 19-25; 
1,67%

F 65+; 
0,83%

F 6-18; 97,50%

Répartition par âges

118 garçons 120 filles
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Question 1: Que réponds-tu, lorsqu’on te demande où tu habites ?

F Autre; 12,50%

F Carnières; 
25,00%

F Entité; 14,17%

F Mont-St-Ald; 
5,83%

F Morlanwelz; 
41,67%

F (vide); 0,83%

H Autre; 
20,34%

H Carnières; 
25,42%

H Entité; 
22,03%

H Morlanwelz; 
31,36%

H (vide); 0,85%

J'habite Carnières J'habite Morlanwelz J'habite l'entité J'habite à Mont-St-Ald
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Question 1: Que réponds-tu, lorsqu’on te demande où tu habites ?



Sentiment d’appartenance pour Morlanwelz

F Morlanwelz 
Autre; 1,69%

F Morlanwelz 
Entité; 16,95%

F Morlanwelz 
Morlanwelz; 

81,36%

H Morlanwelz 
Autre; 6,45% H Morlanwelz 

Carnières; 
1,61%

H Morlanwelz 
Entité; 30,65%

H Morlanwelz 
Morlanwelz; 

59,68%

H Morlanwelz 
(vide); 1,61%



F Carnières 
Autre; 2,70%

F Carnières 
Carnières; 

81,08%

F Carnières 
Entité; 10,81%

F Carnières 
Morlanwelz; 

2,70%

F Carnières 
(vide); 
2,70%H Carnières 

Autre; 5,88%

H Carnières 
Carnières; 

85,29%

H Carnières 
Entité; 8,82%

Sentiment d’appartenance pour Carnières



F Mont-St-Ald 
Entité; 30,00%

F Mont-St-Ald 
Mont-St-Ald; 

70,00%H Mont-St-Ald 
Entité; 

100,00%

Sentiment d’appartenance pour Mont-Saint- Aldegonde



Question 2 : Penses-tu que les activités du centre culturel doivent s’adresser aux 
habitants des trois villages ?

F Non; 10,83%

F Oui; 88,33%

F (vide); 0,83%

H Non; 11,86%

H Oui; 87,29%

H (vide); 0,85%



Question 2 : Penses-tu que les activités du centre culturel doivent s’adresser aux 
habitants des trois villages ?
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Question 3 : penses-tu que la Culture peut aider les habitants de l’entité pour « un 
meilleur vivre ensemble » ?

F Non; 17,50%

F Oui; 50,00%

F (vide); 
32,50%

H Non; 12,71%

H Oui; 49,15%

H (vide); 
38,14%



Question 4 : changerais-tu le nom de notre entité?

F Non; 80,83%

F Oui; 15,00%

F (vide); 
4,17%

H Non; 79,66%

H Oui; 16,95%

H (vide); 3,39%

Entité de Carmontsaintwelz

Valonce ville 

Morlanwelz 

Premier ordre ou St Arlanwez

CarmoldegondMorcardegonde Ville des morts 

Carnière der ville Entité de Carmontwelz

Zelwonmorl

Carniwelz



Interrogation du territoire réalisée auprès de 69 personnes hors entité
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69 personnes 
réparti par âge

35 filles
31 garçons



Question 1: Que réponds-tu, lorsqu’on te demande où tu habites ?
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Question 2 : Penses-tu que les activités du centre culturel doivent s’adresser aux 
habitants des trois villages ?
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Question 3 : penses-tu que la Culture peut aider les habitants de l’entité pour « un 
meilleur vivre ensemble » ?
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Question 4 : changerais-tu le nom de notre entité?
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